

我省密集发布养老政策红利

明确落实奖补激励政策 吸引高素质人才投身养老服务

发展居家和社区养老服务,提升养老服务专业水平……日前,我省发布一系列养老相关政策。

我省明确,落实和完善养老服务从业人员奖补激励政策,吸引高素质人才投身养老服务。鼓励各院校设置养老服务相关专业,支持有条件的职业院校或养老机构建设实训基地。

到2024年,实现城镇社区养老服务设施全覆盖,农村社区养老服务设施覆盖率达到80%。依托社区养老服务设施,在社区层面建立嵌入式养老服务机构或日间照料中心。这是记者日前从省民政厅了解到的。

开展养老服务等级评定与认证 与政府补贴等挂钩

我省明确,建立省、市、县三级培训体系,加强对养老机构负责人、管理人员岗前培训。推动养老护理员职业技能等级认定,开展尊重弘扬养老护理员劳动价值和奉献精神的关爱活动。

推动标准创建,成立省养老服务标准化技术委员会。落实养老服务质量安全强制性标准,开展养老服务等级评定与认证,并与获取政府补贴、承接政府购买服务、评先奖励挂钩。养老服务评估工作可以委托第三方实施,评估结果应向社会公布。

围绕推进医养康养结合,制定医养结合机

构服务标准和规范。具备法人资格的医疗机构可通过变更登记事项或经营范围开展养老服务,养老机构内设的医疗机构符合基本医疗保险定点条件的,可申请纳入定点范围,入住的参保老年人按规定享受相应待遇。推进基层医疗卫生机构和医务人员与老年人家庭建立签约服务关系,鼓励医护人员到医养结合机构执业。发展中医药健康养老服务。

加强安全监管,深入开展服务质量建设专项行动,经常性开展安全隐患排查与整治。实施消防等设施达标改造工程;严格落实养老机构食堂食品经营许可审查制度;建立健全联合惩戒机制;持续开展养老服务领域非法集资整治工作。

支持面向长期照护对象家人的“喘息服务”

我省明确,落实养老服务设施分区分级规划建设要求,新建住宅小区严格按照标准配建养老服务设施,做到同步规划、同步建设、同步验收、同步交付;老旧小区和已建成居住小区无养老服务设施或现有设施未达标的,要通过回购、租赁、改造等方式补足。配套养老服务设施缓建、缩建、停建、不建的,在整改到位之前,建设单位不得组织竣工验收。对已交付产权人的养老服务设施由县级民政部门履行监管职责。

依托社区养老服务设施,在街道层面建设具备全托、日托、上门服务、对下指导等综合功能的社区养老服务机构,在社区层面建立嵌入式养老服务机构或日间照料中心。引导社会力量广泛参与居家和社区养老服务,支持培养一批专业化、连锁化、品牌化社区养老服务机构。将具备失能老年人托护功能的社区日间照料站、农村幸福院等纳入养老机构运营补贴补助范围。巩固居家养老的基础性作用,通过

购买服务等方式开展失能老年人家庭照护者技能培训,普及居家护理知识,增强家庭养老服务能力。

到2022年,全面建立居家社区老年人定期探访制度,重点关注空巢、留守、失能、重残、计划生育特殊家庭等特殊困难老年人。支持发展面向长期照护对象家庭成员的“喘息服务”。鼓励开展康复辅助器具配置、租赁服务,加快推进居家和社区适老化改造。

相关新闻

沈阳养老服务专业人才短缺 人力资源压力大

日前,沈阳市民政局组织全市15个为老服务企业及社会组织代表召开居家养老服务工作座谈会,围绕居家养老服务发展面临的困难问题进行座谈。会上,企业和社会组织代表提出,养老服务机构普遍存在运营难的问题。

1.全市老年群体“未富先老”特点明显,老年人整体收入水平较低,且受传统观念影响,轻消费、重积累,大部分养老服务机构难以开展有偿服务。

2.养老服务业前期投入大、回报低、投资周期长,盈利模式尚不清晰,在疫情冲击下更是难以存活。

3.养老服务专业人才短缺。一线服务人员普遍专业水平较低,规模相对较小的养老服务阵地。

机构难以承受人工成本持续上涨的压力,人力资源面临困局。

沈阳市民政局副局长徐阳指出,全市日前已经出台了《关于积极应对新冠肺炎疫情支持养老服务行业发展的通知》(沈民发[2020]4号)支持养老服务行业加强疫情防控、克服经营困难、健康稳定发展。

今后,市民政局将与各地区政府、相关部门密切配合,通过加大政府无偿提供房产力度、落实财政补贴、完善养老服务人才培养及就业激励政策、开展政府购买服务等措施,鼓励支持优质为老服务企业参与社区居家养老服务设施建设和运营,打造更多老年人家门口的养老服务阵地。

辽沈晚报记者 胡月梅

沈阳市沈北新区2020年七年级新生入学实行“线上+线下”形式普查 未被民办(私立)学校随机派位录取的 正常安排公办学位

6月12日,沈阳市沈北新区教育局发布信息,按照《2020年沈阳市普通中小学招生入学工作实施意见》精神,结合沈阳市疫情防控工作总体形势,沈北新区2020年七年级新生入学普查工作采取线上线下相结合的方式开展。

沈北公办民办(私立)学校同步招生。选择民办(私立)学校的一并参加本次普查,否则不能被民办学校录取。

通知强调,选择沈北民办(私立)学校就读的学生需具有沈北户口。根据所报志愿,结合学校计划招生人数和实际报名人数,实行等额录取或电脑随机录取。已经被民办(私立)学校录取的适龄儿童少年,将不再进行学位调整。未被民办(私立)学校随机派位录取的适龄儿童,正常安排公办学位。已正常分配民办学位却自行放弃的,全域统筹安排公办学位。未报民办(私立)志愿的,视为自动放弃民办(私立)学位。本区朝鲜族新生可自愿直接选择朝鲜族学校。

【普查报名条件】

有沈北新区实际居住房产或有与父、母同户的沈北新区户口(户主为直系亲属)或无房无户的外省市来沈北务工子女。

【入学普查网上登记及线下核验安排】

1.小学学籍在本市其他区县回沈北的,线

上填报时间为2020年6月15日9:00——6月19日16:30;

线下办理手续时间为2020年6月23日。具体安排:皇姑区回沈北为上午9:00—11:30;其他区县回沈北为13:00—16:00。办理地点为沈北新区新城子街少年宫,具体情况请登录平台查询。

2.小学学籍在沈北升入沈北初中的,线上填报时间为2020年6月22日——6月24日。具体情况由毕业小学通知并组织。

3.小学学籍在外省市回沈北的,线上填报时间为2020年6月22日9:00——6月26日16:30;线下核验的地点为沈北新区新城子街少年宫,其他情况请登录平台查询。

【网上入学普查填报流程】

1.详细阅读本“通知”并确保获悉通知内容。

2.微信扫描“沈北新区入学管理平台”的二维码。

3.进入平台首页后,点击“入学普查”再点击“七年级入学”进入普查页面,按要求填写信息,并上传相关照片。

4.核对完信息后点击“保存”,核查无误后点击“提交”。每生限报一次,提交后不能修改。

5.提交成功后,系统将对提交信息与数据库进行比对核验。数据不匹配或信息未经“验证”填报的将进行线下核验原件和提交复印件,

时间、地点及组织方法请登录平台查询。

【需要说明的问题】

1.填报地址要严格与房产或户口地址相同。若因信息填报错误导致出现影响孩子入学等情况,由家长负责。

2.自2019年9月起,对于学位紧张的街道,每套住宅自登记上学之日起,6年内只提供1个小学公办学位,3年内只提供一个初中公办学位,具备居住属性的商业房产(含公寓)9年内只为同一个家庭提供1个小学公办学位和1个初中公办学位(非独生子女家庭除外)。

3.无房无户的外省市来沈务工人员子女、租住沈北新区廉、公租房住户的子女,按照回避学位紧张学校的原则全区统筹安排;有户无房的按户口所在地回避学位紧张学校统筹安排。

4.2020年沈北新区学位紧张的学校对房产要求已实际居住,学位不充足时按照以下顺序安排:①房产合一;②房产不合一,以房产为准(按取得房证或备案合同时间先后排序安排,对未安排的新生统筹安排)。

5.选择沈北民办(私立)学校就读的学生需具有沈北户口。根据所报志愿,结合学校计划招生人数和实际报名人数,实行等额录取或电脑随机录取。已经被民办(私立)学校录取的适龄儿童少年,将不再进行学位调整。未被民办

(私立)学校随机派位录取的适龄儿童少年,正常安排公办学位。已正常分配民办学位却自行放弃的,全域统筹安排公办学位。未报民办(私立)志愿的,视为自动放弃民办(私立)学位。本区朝鲜族新生可自愿直接选择朝鲜族学校。

6.本区小学毕业选择去外区初中、民办(私立)初中以及回沈阳市以外户口所在地初中升学的,将视为自行放弃沈北公办学位。由于特殊原因再回沈北新区上学的,对符合沈北入学条件的学生回避学位紧张学校,全区统筹安排。

7.现场核验信息的当天,每生仅限一名家长,持相关材料进入。请家长现场扫描并出示“疫情防控码”,测量体温、戴口罩、规定距离,遵守现场引导、分流等安排。

8.《2020年沈

北新区学区划分方

案》尚未出台,往年的学区划分方案对

于本年度不具备实

施效力。

【咨询电话】

89614418、

89862729

辽沈晚报记者 王月宏 扫描二维码登录沈北新区教育局入学普查平台



沈阳二战盟军战俘营旧址陈列馆改造完成对外开放

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 日前,经过半年的改造施工的沈阳二战盟军战俘营旧址陈列馆正式对外开放。

沈阳二战盟军战俘营旧址陈列馆相关负责人介绍,沈阳二战盟军战俘营旧址是二战期间日寇所建战俘营中保存最为完整的1处,2013年被定为国家级文物保护单位。始建于1943年的沈阳二战盟军战俘营原是二战期间日寇在沈阳设立专门关押盟军战俘的战俘营,是当年日寇在亚洲建造的200多处战俘营中规模最大、关押战俘级别最高、保存最完整的1处,曾经关押6个国家的2000多名盟军战俘。历经十七载的风雨,如今,战俘营已保留下来的有1座战俘营房、3座日寇办公用房、水塔、烟囱以及当年的盥洗室和院外的战俘营医院等。改造前的沈阳二战盟军战俘营旧址于2013年5月18日对外开放。而此次历时半年的改造施工,主要是对陈列馆的相关硬件服务设施进行了提

升。“比如考虑到一些特殊群体的需要,让我们硬件服务设施更具个性化,我们新增加了哺乳室,还有为残障人士的配备的车辆,以保证他们在馆内无障碍的参观。同时,陈列馆内还更换了一些展板和场景,以增强展厅的展示内容。在硬件服务设施提升的同时,我们还通过线上进行相关的宣传等服务,提高陈列馆的软件服务条件。”

目前,陈列馆陈列展分为“序厅部分”“沈阳盟军战俘营的历史背景”“沈阳盟军战俘营的设立”“盟军战俘在奉天战俘营中的遭遇”“沈阳盟军战俘营的解放”5个部分。500余幅历史图片、近百件文物史料,真实再现了战俘营设立的历史和战俘苦难的生活与抗争。

同时,该负责人提醒参观者,在入口处进行扫描、测温,持身份证件进行登记。为保证参观秩序,落实疫情防控要求,参观分组分流进行。

沈铁中欧班列今年以来开行180列 同比逆势增长39%

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 6月7日,伴随X8059次中欧班列(沈阳东—俄罗斯)开行,中国铁路沈阳局集团有限公司(以下简称沈阳局集团公司)2020年中欧班列累计开行数量达到180列,发送货物15504标箱,实现同比逆势增长39%、34%。

沈阳局集团公司推出优惠举措,对企业货主发到沈阳东站、长春兴隆山站和远达站并接续中欧班列的货物,给予最优惠的运价下浮政策;同时大力组织开行营口芦家屯站、大石桥站至沈阳东、长春兴隆山和远达等方向的货运班列。截至目前,已开行营口、大连中欧班列11列,沈阳始发的中欧班列辐射范围扩大到鞍山、抚顺、大连、营口等多个城市,国外到达俄罗斯莫斯科和卡卢加、波兰华沙、斯洛伐克多布拉、白俄罗斯布列斯特、德国汉堡和施瓦茨海德等10多个城市。辽宁省中欧班列运送的产品,既有沈阳出口欧洲的机床、汽车发动机、减速器、矿山设备,大连

出口德国的钢化玻璃、减速器及化工产品,营口生产的石墨电极,抚顺生产的直升机尾段,鞍山生产的钢板柱等本地货源,也有通过大连港、营口港转运过来的上海、浙江等地生产的轻工产品和日用品。

在开行的180列中欧班列中,回程的达到47列,主要有德国宝马汽车配件、米其林轮胎等机械设备,俄罗斯松木、桦木等板材。

疫情发生以来,共运送口罩、急救包、防护服、额温枪、护目镜等防疫物资12920件、119.31吨,累计运送防疫物资113152件、1044.90吨,主要到达俄罗斯、德国等国,再分拨到更多欧洲国家助力疫情防控。

在沈阳东站东货场建立海关监管区,对发到的中欧班列直接在监管区进行装卸和海关施封作业,压缩装卸作业及海关手续作业时间;辽宁沈阳到俄罗斯莫斯科的中欧班列,国内段运行时间仅为24小时,全程运行约12天,比海运节省三分之二以上时间。